Examen. 2¢ evaluacion 4/03/2008
Opcion A

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Obtener el valor del siguiente limite:
I 2 In(1+4¢)dt

5

lim =2
x-0 X

Aplicacién del teorema fundamental del cdlculo integral: “Si f (x) es continua en [a ,b] entonces la funcién

:J‘xf(l‘)dt es derivable en [a,b] y A'(X) - f(x) para todo XD[a’b] ’

0
Como es una indeterminacién del tipo 6, estamos en las condiciones del teorema de L’Hépital

j £ 1n(1+42)dt *In(1+4x7) In(1+4x%) B 7 4
lim =2 - 2 lim - =lim - A fim A+ = iy 3=
i < 0 5x 0 5y =0 10x 010(1+4x%) 5

é(ina’ica que aplicamos la regla de L'Hépital)

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Calcula las integrales indefinidas:

x*+5
a dx
) -[x -2x*+x

Es una integral racional, factorizamos el denominador y separamos en fracciones simples

X*+5 _ A, B C _A(x-1)+Bx(x-1)+Cx _(4+B)x’+(-24-B+C)x+4
— v - T + 2 2 - 2
x(x=1) x x-1 (x-1) x(x=1) x(x-1)
A+B=1 A=5
24-B+C=0 = {B=-4
A=5 Cc=6
x*+5 (5 -4 6 ol 1 2, 6
Imdx—I;dx+jx_ldx+j(x_l)2dx—SJ‘;dx—4J.;dx+6J‘(x—l) dx—51n|x|—41n|x—l|—;+c
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3 -
b) J' senx Y = J' e " Wen3xldx (aplicamos la integracion por partes)

e
u=sen3x = du=3cos3xdx / dv=etdx =>v= J‘e_xdx =—e "

J.e_xsen3x dx =—e "sen3x — I —e "3cos3xdx = —e “sen3x + 3J. e “cos3xdx = (*)
u=cos3x = du=-3sen3xdx |/ dv=e‘dx=v= Je_xdx =—e "
(*) =—e “sen3x + 3[—e_xcos3x - je_" 3sen3x dx} =

I e “sen3xdx =—e “sen3x —3e “cos3x — 9J- e “send3xdx = 10 I e “sen3xdx = —e 'sen3x —3e “cos3x

_[e_"sen3xdx = —e (se”31?z)+ 3cos3x) ‘e

Ejercicio 3.  (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Calcular el drea del recinto limitado por las curvas y =x>-3x—-10, y=2x—4.

Representamos las funciones para visualizar el drea pedida

1z

Calculamos los puntos de corte entre las curvas

x=-1

y=x>-3x-10
xX=6

N = x’-3x-10=2x-4 :s{
y=2x-

A= _61[(2x—4)—(x2 —3x—10)}dx :Ii(—xz +5x+6)dx =

= _x+5i+6x == (ﬂ+@+36j_(l+§_6j =
32 L 3 2 3 2
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Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Lx)z y g(x) = —x . Dibuja la situacién

Determina el area comprendida entre la curvas f(x) = ;
(l +x

representando para ello las funciones dadas.

La funcién f (x) tiene dominio todos los niimeros reales, corta a los ejes en el origen de coordenadas, asi mismo es
simétrica puesto que f (—x) ==f (x) , tiene una asintota horizontal en la recta y =0 puesto que
2
~4x A -4 _12x* -4

Qﬂim = ){Tim = 0. Derivando obtenemos que f' (x) m,
= ! (x) = 48X_—48X3

1 " 1
en los puntos X =——= y X = ———. Derivamos otravez [ 7 Y deducimos que en X = —= hay
J3 3 (1+2) J3

s . n 1 . 1 , . ’ n
un minimo ya que — | >0, del mismo modoen x = ——— hay un mdximo; ademds como x)=0en
N NE

vemos que f'(x) =0

x=0, x=1, x=-1, hay 3 puntos de inflexién.

El drea pedida serd iqgual a 2 A, para calcularla debemos encontrar los puntos de corte de las dos funciones.
x=0
—4x 2\? 2\? 2 _ —
X=—— = x(1+x ) =4x = x (1+x ) —4|1=0=>q1+x" =2 = x=%I

(1+x2) M

1
A:jol —x—i dx:—j;xdx+2j;(l+x2)_22xdx:—[%21)+2 (_—1 :l

(ree)

Entonces el drea pedidaes 2A =1
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Opcion B

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Determina el area del recinto plano limitado por las gréaficas de las tres funciones siguientes:
y=1-x*, y=x"-3, y=x+3.

Representamos las funciones para tener una idea clara de la regién de la
que debemos calcular el drea.

Calculamos los puntos de corte entre las curvas:

=1-x’ 2 2 2 1
=>x -3=l-x"=2>2x =4 =>x=%x—
y=x>-3 V2

x=3
x=-2

=x+3
{y 2 3:>x2—3:x+3:>x2—x—620:>{
y=x-

entonces el drea pedida es:

J./f[ x+3) (x -3 ]dx+J./f[ x+3) (l—xz)de+rl/ﬁ[(x+3)—(x2—3)de=

/‘/— xP+x+ X+ /‘/—x+x+ )c+3 -x"+x+ X =
[ s [ e 2] (e v)a

6

-2

3 2 _/ﬁ 3 2 /f 3 2 3 _
= —x—+x—+6x + x—+x—+2x ’ + _X_+x_+6x :125 22\/5
3 2 3 2 2 %

Jjlmat.es Matematicas I1. [4]



Examen. 2¢ evaluacion 4/03/2008

Ejercicio 2. (Puntuacion maxima: 3 puntos)
Sea la funcion f (x)=x[2"". Esboza la grafica de la curva y = f(x) v calcula un nimero p >0

. I . . 1
para que el area limitada por la curva vy el eje de abscisas ente x=0y x=p sea —.

La funcién f (x) tiene dominio todos los niimeros reales, corta a los ejes en el origen de coordenadas, no es simétrica

¥ tampoco tiene asintotas verticales ni oblicuas, sin embargo y = 0 es asintota horizontal cuando X — —00
X 1 1 1

: 3x\ — g: A g _ _ _

lim (x@")— lim ——= lim —— = —=—=0

X - —00 x--0 o X X —00 _36 x _36 —00

Derivamos e igualamos a cero para buscar los extremos de la funcién

F)=e #3200 = () = (x1) (1) =0 & (3r+1)20 = (3x+1) =0 > x=
M (x) =3 (Bx+1)+3e™ = f"(x) =3¢ (3x +2) ; f"(%j>0 = en x:% hay un minimo.

n 3x 2 . .7
f (x) =0 = 3e (3x+2) =0 = (3x+2) =0 = x=—§ hay un punto de inflexion.

f'(x)>0 =3x+1>0 = x>—%; en (—%,00) f(x) crece y en (—00,—%) decrece.

A= l , pero también A = J-px [&**dx
9 0

Aplicamos la férmula de integracién por partes para calcular

e una primitiva de f(x)

u=x =>du=dx

0,5 jx ¥ dx = N o=
dv=e'di=>v=—o

3x 3x 3x
=05 =ch;—je—dx=ch;—lje3xdx=xe L
3 3 3 3 3 9

9 9

[/ x@de :{e”‘ (3;—1)}‘” _er(3p-1) _(_l)

0

Igualando la integral definida al valor del drea obtenemos p

3p _ 3p _
M+l:l:> M:O =3p-1=0 = p:l
9 9 9 .
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Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

De la funcién f(x) se sabe que pasa por el origen de coordenadas y que su derivada es la funcién

f(x)= 1+1e" . Encontrar la expresion de f(x).

f(x) serd una primitiva de f'(x) y ademds cumple que f(O) =0.

Jode= [ B = [ = [de= [—dr =t ~lnfe +1| = Ine” <In(e" +1) = x=n(e" +1)

1+e" 1+t ¢ Je(e+1) Yt
cambio e* =t > e'dx =dt =>dx = if =dx :%
o
1 A B _A(t+1)+Bt _(A+B)t+4 [A+B=0=>B=-1
= — = — =
t(t+1) ¢ 1+1 t(t+1) t(t+1) A=1

f(x)=x—1n(e"+l)+c,pero f(0)=0:>0—1n2+c=0:>c=1n2 :>f(x)=x—ln(1+e")+ln2

Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Calcula las integrales:

a) J- senx _[ 2sen x —ln(S 200sx)+c

5- 2c0sx 5- 2c0sx

b) J~3x 8 j 3x -8 _I—dx j2x 3dx——2j dx +_[ 2x dx"'3j4+1x2

X +4x x +4 x*+4 x*+4

dx (*)
A+ M =0=>M =2
N =3
44=-8=A4=-2

3x-8 _ A _Mx+N _ Ax*+44+Mx* +Nx _ (A+M)x* +Nx+44
(2—__+ 2 - 2 - 2 =
x\x +4) x x +4 x(x +4) x(x +4)

1
(*) J N :_J x:lJ‘—A 5 dx:larctg i
4+ s ri(n) 4 (2j

3x -8 3
J.x3 +4xdx ——21n|x|+1n(x +4)+4arctg(2j+c
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